

年货模式开启 线上线下“买买买”

□本报记者 王硕 文/图

“老话讲，过了腊八就是年。在感慨石火光阴的同时，不少市民也开始认真地准备起年货了。连日来，我市城区各大市场、商超都陆续进入了节前采购高峰期，市民买的各种年货装满了大包小包。大街小巷里满满的春联红、牛年红映入眼帘，让人感受到浓浓的年味和忙年气氛。”

网上也能过大年

在防控疫情的大背景下，网购年货成了不少市民的选择。“今年春节不回老家了，我就在网上订购了一些年货快递给父母。”在一家企业工作的新太仓人董齐告诉记者，以前春节时都会去商超置办年货带回家，今年不回去了，就在网上买了不少东西。“快递可以直接送到镇上家门口，非常方便！”

1月20日，由商务部联合中央网信办、市场监管总局等有关部门举办的“2021年全国网上年货节”正式启动，活动持续30天，将打造年味十足的“买年货”“赶大集”“云餐厅”“云拜年”等特色活动。配合年货节活动，各大电商平台、快递企业都加大投入、实折实扣，让老百姓真正享受到实惠。记者在天猫APP上看到，天猫年货节

推出了抢红包活动，每天都能领取一次，下单自动抵扣金额。同时，天猫还推出了“秀美江苏”“热情山东”“精致上海”等区域专场活动，消费者足不出户就可以买到天南地北的特色年货。

此外，京东、拼多多、苏宁易购、美团、盒马鲜生等参与企业也都推出了形式多样的优惠券、满减、以旧换新、直降等促销活动，海量商品可以充分满足消费者的年货置办需求。网红带货也开始更加注重年货的选择，不少直播间已经营造出非常喜庆的过年气氛。直播带货可以实时显示年货细节，买家卖家进行实时互动，从场景、营销方式等方面给消费者带来了全新的体验，正在造就一个全新的年货节。

商超迎来销售高峰

线上网购年货的热情不减，线下各大市场、商超也都进入了销售高峰期。1月21日上午，虽然还是工作日，但记者注意到大润发超市已经有很多市民来购置年货了。南北干货、肉食副食、蔬菜水果，再加上种类繁多的新年礼盒，吸引着市民们前来选购。大家逛超市、备年货，年味十足，分外热闹。超市导购人员告诉记者，这段时间客流量明显增多，超市也将在春节期间继续营业，满足市民的年货采购需求。

在府南街沃尔玛超市，记者看到超市推出了“优选年货王”活动，不少商品都在促销，满减、团购返利、送货到家等活动，带

给市民实惠的同时，也让购物更加便捷。正在挑选年货的市民小杨告诉记者，他今年不回老家了，这次过来买了速冻水饺、鸡蛋、烤鸭、可乐、食用油等不少食材囤着，虽然是第一次在外过春节，但也要努力过出年味儿。

与以往不同，今年春节，很多新太仓人会留在太仓过年。不过，现在线上的年货市场都非常丰富，可以非常方便地买到全国各地的地道年货。这样即使没有回家过年，也能在家乡味道的陪伴中感受殷殷乡情和新春喜庆，正可谓：在太过年年味浓，此心安处是吾乡。



沙溪残障姑娘有个梦想 点击了解

在沙溪古镇上，听力残障姑娘周琴靠着自学，在“方寸之间”探寻人生梦想，一步一步摸索进了面塑艺术的“大门”。

周琴的人生之路，走得分外坎坷。大专毕业后，周琴去了昆山工作，27岁那年，周琴不幸患癌，这场大病带给她众多后遗症，也严重影响了她的听力。很长一段时间，周琴感觉很自卑，不敢接触外人，一天天地待在家里，什么都不做。两年前，一次偶然的机会，周琴接触到了民间传统手工艺——面塑。这种可以创作出人物、花鸟、动物等丰富形象的手工艺，一下子吸引了她。

随后，她开始尝试自学面塑。一开始，周琴走了很多弯路，因为没有老师，她只能在网上购买一些模具来制作人脸和身体部分，无法像捏塑一样做出丰富多彩的人物表情、姿态和场景，也不会制作花鸟动物等。之后，周琴购买了不少

太仓二零后都取啥名？一诺还能霸榜吗

市公安局发布相关消息，2020年登记的新生儿名字中，女孩名字以“悠然”为首，男孩中“奕宸”取得了第一。纵观男、女孩排名前20的名字中，宸、轩、涵、沐、欣、语依旧是高频字，“琼瑶风”似乎依然不减。

太仓近五年新生儿取名热门排行榜中，“一诺”位列榜首，一共达到了87名，“梓涵”排名第二，达到了81名，“宇轩”排名第三，达到了66名。一诺千金、包容万物、气宇轩昂，这些名字都富含美好寓意，自然也更容易被父母选择，成为名字中的“爆款”。

你的名字叫什么？或者你想给自己的下一代取什么名字？一起来留言区讨论吧！

@ 张瑞西：诗经·梧桐生矣，于彼朝阳，凤凰鸣矣，于彼高冈。正好是早晨出生的，就叫梧桐！

@ 刘少：思齐，取自《论语》见贤思齐焉，见不贤而内自省也。

@ 阿娇娇：疫情出生的宝宝，我老公当时想取名湛锦（战胜疫情）。

@ 海棠：96年的一个早晨生的女娃，取名晨嫣，这么多年没有遇到重名的，哈哈！

-4℃的夜，他二话不说跳进河里……#

夜里10点多，有人意外落水，生命危在旦夕，遇到这种情况，你会怎么办？太仓就有一位勇敢的小伙子，他毅然跳进两米多深、冰冷的河水中，救起了落水青年。这位见义勇为的小伙子名叫徐海东，今年32岁的他是一名优秀的退伍军人。

1月11日夜10时许，在工地上加班的徐海东还没有吃饭，他和两个朋友来到了板桥农贸市场北侧的一家饭店吃饭。突然有一个人神色非常慌张地冲了进来，说有人掉河里了。听到这个情况之后，徐海东立刻跑了出去。他将手机递给身边的朋友，衣服

也没顾得上脱，“扑通”一声就跳进水里。

在部队经过专业训练的他，拉住落水者的衣服准备向岸边游，就在那一瞬间，意想不到的情况还是发生了。那名落水者使劲地抱住了他。徐海东意识到这个动作非常危险，他迅速扒开了对方的手臂。即使这样，他还是被呛了好几口水。徐海东稳定了一下情绪，从后面拉住对方的衣服，将他拖到了岸边。在岸上人的帮忙下，成功将那名落水青年救上了岸。

@ 张平：退伍军人好样的！

@ 雨后的天空：这就是太仓的温度，值得赞一个！

太仓新闻抢先看



太仓发布

太仓残障

太融e

广告

太仓市融媒体中心“太融e”APP 掌上太容易

太仓市融媒体中心全新上线的“太融e”APP，是太仓本土具有综合服务功能的移动端上党媒旗舰。权威资讯、海量图片、视频直播……第一时间传递新闻资讯，多种呈现方式带你览知天下事，你所关注的都在“太融e”APP。你还可以打开手机读报看电视，新闻资讯一手“掌”握。政务服务、行政审批、掌上办事……“太融e”APP 为你打通连接壁垒，通告最新信息、通畅社情民意、通达用户掌心，有效服务移动互联网上的你。“太融e”APP 涵盖“吃住行游购娱”等生活服务，你想知道的，我们都为你准备着，让你感受不一样的太仓，品味不一样的生活。活动直播、太抖短视频、才艺展示……你不仅可以与“太融e”APP 小编进行交流互动，还可以把更多有趣的内容及时分享给大家。“太融e”APP 是太仓专属，太仓人的专属 APP，掌上太容易，期待你的关注！

扫码下载